KVINDER I SORT  

Amnesti nu til de

afviste flygtninge, som har

siddet fast i asylsystemet
imellem 3 og op til over 15 år
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I dag, den 20. juni, er det FN’s Verdensdag for Flygtninge. I den anledning demonstrerer danske kvinder og kvinder fra asylcenter Kongelunden i fællesskab for asyl til de afviste asylansøgere, som fortsat ikke kan tilbagesendes, og som har årelange ophold i asylcentrene bag sig.  
I 2013* havde 727 afviste asylansøgere – hvoraf adskillige er børn - siddet i centrene imellem 3 og 15 år. De har været gidsler for såvel VK-regeringens som for SR-regeringens stramme asylpolitik.  29 af dem havde i 2013 siddet fast i det danske asylsystem i 15 år eller mere.
De har ikke kunnet tvangsudsendes i løbet af de mange år på grund af situationen i deres hjemlande, og de får stadig ikke fast ophold i Danmark. De sidder fastlåst i en elendig situation. Deres liv smuldrer rent bogstaveligt i et ”Asylcenter Limbo” her i Danmark. 

De har alle lidt alvorlig psykisk og fysisk overlast under de lange ophold i asylsystemet. Dette gælder ikke mindst kvinderne, som ofte har sværest ved at bryde isolationen i livet i centrene.
Vi markerer FN’s Verdensdag for Flygtninge med krav om reel beskyttelse af flygtninge i Danmark ifølge de internationale flygtningekonventioner, og vi kræver amnesti til de asylansøgere, som i mere end 3 år har siddet som gidsler i det danske asylsystem.
Disse menneskers skæbne er vores ansvar. De skal have opholdstilladelse! Kun derved kan de måske endnu nå at få et menneskeværdigt liv.
Kvinder i Sort, København, 20. juni 2015
Iflg. statistiske oplysninger fra ministeriet ultimo marts 2013. Siden 2013 har det ikke været muligt at få nye tal for opholdstiderne fra ministeriet.
